

Starosta: Mgr. Břetislav Štefan
Zpracovatel: Organizační odbor
č. odboru: 2400

Č.j. VIII./4/2400/ 5

VIII. /4. zasedání Zastupitelstva městské části Brno-Líšeň
konané dne: 28. 02. 2019

Název:

**Žádost Občanského sdružení Lungta o připojení se ke kampani „Vlajka pro Tibet“
vyvěšením tibetské vlajky na budovu radnice**

Obsah:

- 1 Důvodová zpráva
- 2 Žádost Občanského sdružení Lungta

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo městské části Brno-Líšeň

schvaluje/neschvaluje vyvěšení tibetské vlajky na budovu radnice dne 10. 3. 2019
v kampani „Vlajka pro Tibet“

Stanoviska dotčených orgánů:


RMČ, která projednala materiál na své schůzi dne 30. 1. 2019, nepřijala žádné stanovisko.

garance správnosti, zákonnosti materiálu

Podpisy dotčených odborů

útvár tajemníka	sociální	organizační	rozpočtu a financí	majetkoprávní	stavební
		Mgr. Bc. Alexandra Černá			

Zpracoval:
Organizační odbor
Mgr. Bc. Alexandra Černá

Předkládá: 
uvolněný funkcionář:
Starosta: Mgr. Břetislav Štefan

Název:

**Žádost Občanského sdružení Lungta o připojení se ke kampani „Vlajka pro Tibet“
vyvěšením tibetské vlajky na budovu radnice**

Důvodová zpráva

Občanské sdružení Lungta vyzývá MČ Brno-Líšeň k připojení se k celosvětové kampani „Vlajka pro Tibet“. Kampaň poukazuje na nerovnoprávný vztah dvou států Tibetu a Číny. Vlajka by měla být vyvěšena dne 10. 3. 2019.

Vlajka je v majetku městské části Brno-Líšeň.

Další viz Žádost o.s.

Praha 15. 1. 2019

Žádost o projednání připojení se k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“.



Dobrý den,

dne 10. března 2019 si prostřednictvím mezinárodní kampaně "Vlajka pro Tibet" připomeneme již 60. výročí povstání Tibeťanů proti čínské okupaci Tibetu, které bylo násilně potlačeno armádou Čínské lidové republiky (ČLR) a při němž zahynulo na 80 000 Tibeťanů. Statisíce Tibeťanů zemřely v následujících letech ve věznicích, pracovních táborech nebo během hladomoru. Počet tibetských uprchlíků v exilu dosáhl zhruba 140 000. Na protest proti porušování lidských práv v Tibetu se za posledních jedenáct let upálilo již 155 Tibeťanů.

Zapojte se do akce Vlajka pro Tibet a vyvěste 10. března tibetskou vlajku na budově Vašeho úřadu nebo na jiném čestném místě. Vyjádříte tak symbolickou podporu malému národu, který má podobně jako naše země před rokem 1989 přímou zkušenost s totalitním režimem a s okupací. Tibetská vlajka je jedním z nejvýraznějších symbolů, který Tibeťané v Tibetu používají při nenásilných protestech. Za její vyvěšení jim hrozí až několikaleté tresty vězení.

Kampaň Vlajka pro Tibet vznikla v polovině devadesátých let v západní Evropě a stala se jednou z nejvýznamnějších symbolických akcí na podporu Tibetu.

V roce 1996 se k akci připojila první čtyři česká města, v loňském roce už to bylo 737 měst, obcí, městských částí nebo krajů.

Kromě radnic vyvěšuje vlajky celá řada škol. Zapojuje se Univerzita Karlova, Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Západočeská univerzita v Plzni a další. Akci podporují různé organizace, například Národní galerie v Praze, Správa Krkonošského národního parku, a po celé České republice probíhají v březnu tematické přednášky, výstavy a koncerty. Tisíce vlajek vlají každoročně v Německu, Francii, Belgii, Itálii a dalších zemích.

Jménem Spolku Lungta Vás žádám o projednání této žádosti a připojení se k akci Vlajka pro Tibet 2019.

Budeme moc rádi, pokud nám Vaše stanovisko sdělíte:

- » Prostřednictvím on-line formuláře na adrese <http://radnice.vlajkaprotitibet.cz>
V případě, že Vás formulář vyzve k zadání unikátního kódu, zadejte prosím kód, který jste dostali e-mailem spolu s touto žádostí
- » E-mailem na adresu lungta@lungta.cz
- » Telefonem na číslo **731 868 641**

Za Vaše vyjádření děkujeme.

Podrobné informace o kampani, situaci v Tibetu a dalších možnostech, jak tuto akci podpořit, najdete na stránkách Spolku Lungta - www.lungta.cz

V říjnu 2018 byla u příležitosti návštěvy předsedy tibetské exilové vlády Lozang Sanggjäho v ČR založena Parlamentní skupina přátel Tibetu. Jejím cílem je např. poukazovat na možná řešení tibetské otázky. Skupina, která je společnou platformou členů Poslanecké sněmovny a Senátu má aktuálně 50 členů a stala se tak největší v Evropě.

Společně s žádostí o projednání přikládáme originál a překlad dopisu od předsedy tibetské exilové vlády Lozang Sanggjäho.

Věříme, že občanské i politické aktivity zvýší povědomí lidí o porušování lidských práv v Tibetu a že bude docházet k jejich postupnému zlepšování.

S poděkováním a přátelským pozdravem



Spolek Lungta

Dlouhá 2/609, 110 00 Praha 1

IČ: 67775845 www.lungta.cz

Ing. Edita Kleckerová
ředitelka Spolku Lungta

DR. LOZANG SANGGJÄ

Sikjong / Předseda

Vlastnit tibetskou vlajku je v Tibetu protizákonné. Jedná se o trestný čin, za který mohou Tibeťané skončit na několik let ve vězení. Tibeťané žijící v Tibetu přesto tibetskou vlajku někdy ukrývají, mnozí ji vztyčují, mávají jí a nosí ji jako symbol nenásilného odporu proti okupaci Tibetu. Vlajka symbolizuje touhy tibetského lidu. Rád bych poděkoval Spolku Lungta za to, že iniciovala kampaň Vlajka pro Tibet, a vyjádřil svou vděčnost všem institucím, radnicím, školám a úředním budovám za vyvěšení vlajky v den výročí tibetského povstání, v den, který symbolizuje nezlomnost tibetského lidu i útlak ze strany čínské vlády. U příležitosti 60. výročí tibetského povstání a po 60 letech represí Vám děkuji jménem všech Tibeťanů. Účastí na této kampani jste se postavili za mír, pravdu a spravedlnost.

Dr. Lozang Sanggjä

Předseda Ústřední tibetské správy